

جلد ۲۲
۱۰ ایلویشٹر
محمد حفیظ بٹ پوری
نائب ایڈیٹر:-
جاوید اقبال اختر

ہفت روزہ
قادیان

شمارہ ۳
سالانہ ۱۰ روپے
ششماہی ۵ روپے
مالک غیر
فی پرچہ ۲۵ پیسے

قادیان ۱۳ ریلوے (جنوری) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے فرمایا ہمارے عزیز کی صحت کے متعلق اخبار افضل میں شائع شدہ ۸ صفحے کی رپورٹ نظر ہے کہ کل طبیعت نسبتاً بہتر رہی الحمد للہ۔
۱۔ احباب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی و راز کی عمر اور خاصہ عالیہ میں فائز المرامی کے لئے التزام سے دعا کی جاری رکھیں اللہ تعالیٰ ہر طرح اپنا فضل شامل حال رکھے آمین۔
قادیان ۱۳ ریلوے، آج مغرب سے قبل مکرم شیخ نظام رضاقی صاحب آف لندن ریلوے کے جلسہ میں شہریت کے بعد مقامات مقدسہ کی زیارت کے لئے قادیان پہنچے۔ اور شام کی نماز کے بعد موصوف نے جلیان لائبریری کے مختصر کوائف سنائے۔ اللہ تعالیٰ ان کا دارالامان و آنا ہر طرح موجب برکت بنائے۔ آمین۔
*۔ محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب مع اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ غیریت سے ہیں الحمد للہ۔
*۔ الحاج حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب ناضل مع جملہ درویشان کرام غیریت سے ہیں۔
اللحمْد للّٰہ

۱۶ صبح ۱۳۵۲ھ شمس ۱۶ جمادی الثانی ۱۳۹۵ھ ہجری

ناندی اجرائی میں دیوالی کی تقریب پر

ایک محمدی دوست کی کامیاب تقریر اور منہ و بھائیوں کی دیوالی کی مبارک بلو

(از محترم عبدالرشید صاحب رازی قسیم جسٹرائی)

کہ ہم چند رسولوں کا نام لے کر اس قرآن کریم میں ذکر کر دیا ہے اور باقی رسولوں کا ذکر نہیں کیا۔
اس لئے جو کوئی قرآن کریم میں مذکور چند انبیاء کے نام پڑھے کے بعد یہ خیال کرتا ہے کہ ان کے علاوہ اور کوئی رسول نہیں آئے تو وہ غلطی پر ہے۔
اس موقع پر خاکسار نے مقدس باقی سلسلہ عالیہ امیر کاشمیر و معروف تصنیف پیغام صبح سے ایک ایسا ہیوالہ پڑھا کہ شام کا کیسے پاک لوگ جن کو لاکھوں انسانوں نے مانا اور ان کی سچائی اللہ تعالیٰ نے ثابت کر دکھائی وہ یقیناً خدا تعالیٰ کی طرف سے تھے۔ اور خدا کے پاکیزہ انسان تھے۔ ان میں سے ایک بام چند بھی جی تھے جنہوں نے باوجود خوش حالی کے پودہ برس جنگلی میں گزارے اور آپ کے ساتھ آپ کی پاکیزہ بیوی بیٹا تھے بھی بہت نہاری اور آخر میں جب کامیاب و کامران ہو کر واپس اور بیوی آئے تو ان کا پوری نشان سے استنبال کیا گیا۔ اسی موقع کی یاد میں دیوالی کا یہ تہوار منایا جاتا ہے۔ خاکسار نے واضح کیا کہ ایسے واقعات خدا کے پاک انسانوں سے پیش آتے رہتے ہیں۔ اس ضمن میں قرآن پاک کی سات آیات پڑھ کر مع ترجمہ سنائیں۔ ان میں سے ایک آیت یہ بھی رانی لا اھبیدیم عبدل عاویل فسکدرہن ذکر اؤ اکتشی اور یہ پاک رام چندری کے ساتھ ان کی بیوی بیٹا کی شکی اور کوشش بھی منسوخ نہ ہوئی۔ اور وہ بھی ایک لوگوں میں شام ہوئی۔ اسی طرح ایک آیت یہ بھی سنائی گئی کہ وَکُوْشَاوْا اللّٰہَ لِحَدِیْکُمْ اَمْنًا وَاَجِدْکُمْ وَاَلِیْنَ اَیْمٰنًا کُوْفِرًا فِیْ مَا اَنْتُمْ کُوْفِرًا فَاسْتَبِیْظُوْا الخیرات۔
خدا تعالیٰ نے مختلف ملکوں اور قوموں میں اپنے فرستادے اس لئے بھیجے تاکہ دیکھیں کہ کون نیکیوں کے کاموں میں اپنی اپنی فریب پر عمل (بانی دیکھنے صلا پر)

کہ میں مکرم ڈیلیو۔ ڈیلیو۔ گھڑا کی حق اور آخری تقریر مکرم اریح ایم اور دھیا صاحب جو کہ اس علاقہ کے ہمہ آف پارٹنٹ ہیں اکی تھی۔ اپنی باری بر آگری میں تقریر کرتے ہوئے خاکسار نے سب سے پہلے دیوالی کی شکر تیر اد کیا کہ اس کے ارکین نے میری درخواست پر مجھے اظہار خیالات کا موقع دیا۔ بعد اپنے ہندو بھائیوں کو دیوالی کی مبارک یاد پیش کرتے ہوئے انہیں کچھ قرآنی باتیں سنائیں۔ تقریر کے آغاز میں خاکسار نے صورت الفاظ کی پہلی آیت کریمہ الحمد للہ رب العلمین کی تشریح کرتے ہوئے واضح کیا کہ قرآن کریم کی تعلیم کے مطابق خدا تعالیٰ تمام جہانوں کا رب ہے وہ صرف جنیوں، امیر ایلیوں اور عربوں کا ہی خدا نہیں بلکہ سب جہانوں کا خدا ہے۔ اگر اس کا بسایا ہوا سورج و چاند کو ساقط ہونے اپنی روشنی دینے کو ہندوستان کو اپنی روشنی سے محروم نہیں رکھتا۔ یہی حال روحانی روشنی کا ہے کہ وہ بھی کسی قوم یا ملک یا خطہ کے ساتھ نہیں چنانچہ قرآن پاک واضح طور پر فرماتا ہے وَ اِنَّ مِّنْ اُمَّةٍ اَلَّا کَانَ لَہَا نَذِیْرٌ وَاِنَّ کُلَّ نَفْسٍ لَّہَا ہُدًی وَاِنَّ کُلَّ نَفْسٍ لَّہَا ہُدًی وَاِنَّ کُلَّ نَفْسٍ لَّہَا ہُدًی

مرب کر لیا تھا۔ گھر میں محض خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے خاکسار کو بھی اس اجتماع میں خطاب کرنے کا موقع مل گیا۔ ہندوستان سے آئے ہوئے ایک ناندی ٹاؤن کونسل کے انجینئر مسٹر مہر ترا صاحب سے میں نے اس بات کا ذکر کیا تو انہوں نے بڑی خوشی کا اظہار کیا۔ اور اجتماع میں مجھے بھی وقت ملے کہ دینے کا وعدہ کیا۔ چنانچہ مسٹر مہر ترا کے ایک بھائی رام دیال صاحب کے تعاون سے صدر صاحب شیخ مسٹر بریش شرمہ صاحب نے میرا نام یہاں حضور کی طور پر رکھ لیا۔ (مسٹر بریش شرمہ صاحب برصورت ناندی ٹاؤن کے مشہور وکیل اور ایک سوشل ورکر ہیں) دیوالی کی تقریب کی کچھ تو ۱۳ نومبر کو تھی کہ اس تقریب کے سلسلہ میں سوشل اجتناع ۱۲ نومبر کی رات کو ۸ بجے سے لے کر گیارہ بجے تک منعقد ہوا۔ تقریب کے اس شاندار خصوصیت سے سب ذیل خصوصی جہانوں نے بالترتیب خطاب کیا۔
(۱) مکرم ڈاکٹر شریک علی صاحب میٹر ناندی ٹاؤن کونسل جو کہ ایک احمدی ہیں۔
(۲) مکرم راتو راتو ایوبی (وائی راتو) (Ratu Napoleoni - Dawani) جو کہ قومی حکومت کے ایک سینیٹر بھی ہیں۔ اور ناندی کے علاقہ کے اپنے قسین لوگوں کے چیف بھی ہیں۔ (۳) تیسری تقریر خاکسار کی تھی۔
(۴) چوتھی تقریر ناندی انٹرنیشنل ایر پورٹ

ہندوستان سے ڈور امریکا کے قریب جسٹرائی میں دو قومی قریب ایک تو کل قسین جو کہ انڈین ٹرڈ ہیں۔ اور ڈومرے ہمارے ہندوستانی بھائی جن میں سے زیادہ تعداد ہندو مذہب کے لوگوں کی ہے۔ اور سب کا تعلق سے مسلمان ہیں۔ یہاں پر اپنی جماعت کی تعداد آدھی کے لحاظ سے اچھی ہے۔ اسل یہاں کی گورنمنٹ سے پہلی بار مسلمان اور ہندوؤں کے مذہبی تہواروں پر ایک چھٹی دی جس پر ماہ اپریل میں مسجد کا صلے اللہ علیہ وسلم ڈسے منایا گیا۔ اور اب مسلمان کے ہجرت کے بعد دیوالی کے دن کی کچھ بھی ہوئی اور پوری شان کے ساتھ ہمارے ہندو بھائیوں نے یہ دن منایا۔ آیت قرآنی وَ اِنَّ مِّنْ اُمَّةٍ اَلَّا کَانَ لَہَا نَذِیْرٌ کے مطابق جہاد و رش میں ہونے والے حضرت رام چندری اور حضرت روشن بھی خدا کی طرف سے امداد (تھی) اور راستہ ان انسان ثابت ہوتے ہیں اس لئے ہندو بھائیوں کا ایسا تہوار جس کی تاریخ کبھی بھی بزرگ کی زندگی کے ساتھ گہرا تعلق رکھتی ہے، رسالی رواداری کا تقاضا ہے کہ ہم بھی اس روز اپنے ان بھائیوں کی خوشی میں شریک ہو کر مبارک باد پیش کریں۔ اگرچہ ناندی (جہاں پر ہماری جماعت اور ایک مسجد بھی ہے اور یہ ٹاؤن انٹرنیشنل ایر پورٹ کے ساتھ ہی واقع ہے) میں دیوالی کبھی نے اپنے میٹل اجتماع کے لئے پرگرام

ہفت روزہ بدر تاجان
مؤرخہ ۱۶ ص ۱۳۵۴ ہش

قادیان اور ریلوے میں عتاجا احمدیہ کا کامیاب جلسہ اور صدائت احمدیت کا روشن نشان

مفسر باقی سلسلہ احمدیہ نے فرمایا ہے
ذلت میں چاہتے ہیں اکرام ہونا ہے!
کیا مغتری کا ایسا ہی انجام ہوتا ہے؟
آپ تھوڑی دیر کے لئے گزشتہ سہی سے آخر اکتوبر نومبر تک کے مخالفانہ حالات کو مستحضر کر رہے ہیں
نے احمدیت کو نینت و نابود کرنے کے لئے کیا کچھ جن نہیں کئے۔ ٹوٹ کھسٹ، آتش زنی، قتل
وغارت سے لے کر مہینوں احمدیوں کا سوشل بائیکاٹ کرنے تک وہ کونسا حربہ ہے جو انہیں
تنگ کرنے اور احمدیت سے برگشتہ کرنے کے لئے عمل میں نہیں لایا گیا۔ ان کے خطرناک مخالفانہ
منصوبوں کو احمدیوں کے فوجی ایفانوں اور عقیدہ کی خاطر ان کی بے نظیر قربانیوں سے نظمی طور پر
ناکام و نامراد کر دیا۔ !!

جب مخالفین اس طرح ناکام و نامراد رہے تو کذب بیانی اور غلط افواہیں پھیلاتے
سہارا لیا۔ اور عرض بھی کی اس حربہ کے ساتھ دور دراز کے احمدیوں کو بددلی کیا جائے چنانچہ
بڑی تعداد میں احمدیوں کے اپنے عقیدہ سے منحرف ہوجانے کی کذب بیانیوں کی جانے لگیں۔
حتیٰ کہ خود ہمارے ملک کے اخبارات میں بھی مخالفین احمدیت نے اس کو ٹک مرچ لگا لگا کر شائع
کیا۔ اور ضرب نغلیں بنائیں۔ لیکن جو بصر صحیح چھوٹ اور اذنی اعداد و شمار تھے اس لئے کسی نے کہا
تین لاکھ چالیس ہزار قادیانیوں نے (احمدیت سے منحرف ہو کر) قبول اسلام کر لیا ہے۔ (اخبار
ساز دکن "مہ پلاؤ" ص ۱۰۰)۔ جمعیۃ العلماء دہلی کے آگے روزنامہ "جمعیۃ ملی جو ان دنوں احمدیت
کی مخالفت میں اڈھا رکھنے کی کوشش ہے۔ اسے پھر ۱۸ دسمبر ۱۹۶۴ء سے ایک لاکھ قرار دیا۔
جبکہ جمعیۃ العلماء پاکستان کے تین رہنماؤں مولانا شاہ احمد نونانی، مولانا عبدالستار خان منڈی
اور شاہ فرید خان نے ایک مشترکہ پریس کانفرنس میں جو متحدہ درجہ کا جھوٹا دواہ یہ کہ "پاکستان
اسبل کے فیصلہ کے بعد پاکستان کے اندر ۵۵ ہزار قادیانیوں نے (احمدیت سے منحرف ہو کر)
قبول اسلام کیا۔ (پرنٹ ہاؤس حیدرآباد ۲ جنوری ۱۹۶۵ء)

یہ بے علم حضرات کی کذب بیانی کا نصاب، جبکہ اس کے مقابل پر اصل حقیقت اس کا انوار
حقیقہ نہیں ہے۔ ان تینوں رقم کے اعداد و شمار میں سے کسی میں بھی تو صداقت نہیں ہے۔
بلکہ سب کے سب محض جھوٹ کا پتھر اور عجز امتزاج ہیں۔ یہ کسی قسم کی معاندانہ کارروائی ہے جو ہمت
صنعتیہ و علم کے زمانہ میں بددیوانگی کی طرف سے محض اس لئے عمل میں لائی جاتی کہ شاید اس سے
اسلام کی طرف جو سعید و سوں کی توجہ مستحکم ہو رہی ہے، اس ڈھنگ سے ان لوگوں کو سخت و
صداقت سے برگشتہ کیا جائے۔ چنانچہ سورت آل عمران میں اس یہودیہ کا کارروائی کو ان الفاظ میں
واضح کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے فرماتا ہے۔

وَقَالَتْ طَّافُتُ بِمَنْزِلِ أَهْلِ الْكِتَابِ امْتُوا بِالَّذِي أُنزِلَ عَلَيَّ الْآيَاتِ
امْتُوا وَجْهَ التَّهَارِ وَالْكَرِّ وَآخِرَ مَا نَكَلَهُمْ رَبِّي جَعُونَ. (آیت ۸۳)
ترجمہ: اور ان کتاب میں سے ایک گروہ کہتا ہے کہ تم لوگوں پر جو کچھ نازل کیا گیا ہے،
اس پر دن کے ابتدائی حصہ میں تو ایمان لے آؤ۔ اور اس کے پچھلے حصہ میں اس سے
انکار کرو۔ شاید اس ذریعہ سے وہ پھر جائیں۔

پس ہمارے معاندین اچھی طرح یاد رکھ لیں کہ نہ تو اسلام کے صدرِ اول میں یہودی وہ
چال کامیاب ہوئی تھی اور نہ ہی مومنوں کے ایمان میں کسی طرح کی کوئی نفرت آئے پائی تھی۔
اسی طرح اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے وقت امام ہمدی کی جماعت بھی خدا کے فضل و کرم سے اپنے
ایمان کو ایسا ہی عزیز رکھتی ہے جیسے ان کے اسلاف نے عزیز رکھا۔ اس لئے معاندین کی کٹنا
اس وقت بھی کسی صورت میں پوری نہ ہوگی۔ بلکہ ان سب بڑھاپوں کی کٹناؤں کو تو نسبتاً زیادہ اور
رہوہ کے جلسہ سالانہ کی ریکارڈ تو حاضر ہی نے ہی خاک میں ملا دیا ہے۔ اور اس کے برعکس احمدیت
کی صداقت کو روز روشن کی طرح واضح کر دیا ہے۔

اسی کے ساتھ تھوڑی دیر کے لئے اگر آپ مذکورہ بالا تینوں حکم کے اعداد و شمار کا باہر
موازہ کریں تو آپ دیکھیں گے کہ جمعیۃ العلماء پاکستان کی کذب بیانی کے مقابل میں جمعیۃ العلماء ہند
نے سو فیصد زیادتی کی اور پھر دن کے اخبار نے تو ان سب کے کان ہی کاٹ دیئے۔ اور وہ
اسی طرح کذب بیانی میں علماء دہلی سے بھی دو لاکھ تو سے ہزار کی بازی لے گیا۔ یہ یہ حال ان علماء
کا جو صبح سے لے کر شام تک ڈھنڈورا اس بات کا پیٹتے نہیں تھکے کہ اب احمدیت محمد صلیبی کی
اصلاح کے لئے نہ تو کسی امام ہمدی کی ضرورت ہے اور نہ مسیح و عیسیٰ کی۔ علماء کی کامیابی نہیں۔ مگر علماء
کی جو صداقت ستارہ کی حالت ہے وہ آپ کو اس کے اعداد و شمار و شہادت لائق تصور ہو سکتی ہے۔
کاش! ان لوگوں کو اپنے نہیں علماء کلمہ کے انصاف سے ہوتا اور اذیت بخشی اللہ منہ
عبادۃ العلماء کی آیت کی پوری پوری گرفتار کر لیا ہوتا۔ !! (آگے ملاحظہ ہو ص ۱۳۵۴)

جماعت احمدیہ کے ہر دو مرکز قادیان اور ریلوے میں مقررہ تاریخوں پر سالانہ جلسہ نہایت درجہ
کامیابی کے ساتھ منعقد ہوا۔ اور ہر دو مقامات کے جلسے کی کسی قدر مفصل رپورٹ تاثرین بدر
گزشتہ اشاعتوں میں پڑھ چکے ہیں۔ یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل اور اس کا احسان ہے کہ اول قادیان
میں جو جماعت کا سالانہ جلسہ منعقد ہوا، اس میں نہ صرف یہ کہ ہندوستان کے مختلف صوبہ جات سے
شریک ہونے والوں کی تعداد پہلے سالوں کی نسبت کہیں زیادہ تھی بلکہ بیرونی ممالک سے تشریف لانے
والوں کی تعداد بھی مجدد اللہ ہی نصبت سے زیادہ تھی۔ اور پھر ریلوے کے جلسہ سالانہ کے بعد جو فرنگی
درست قادیان کی صورت میں ۱۳۴۰ ممبر کو قادیان پیچھے جن میں برطانیہ، امریکہ، ہالینڈ، غانا، نائیجیریا،
ماریشس، انڈونیشیا اور ملیشیا کے ۲۸ افراد مرد و زن کے علاوہ شہزادے بھی شامل تھے۔

(اس سے قبل ان ریلوے میں آئے والوں کی تعداد اس سے مستزاد ہے) ان سب لوگوں کے اخلاص و سلسلہ
سخت و فدائیت کا صحیح اندازہ وہی کیا سکتا ہے جس نے ان کے تہمتے پھروں کو دکھا اور ان کی پُر
خلوص باتوں کو سنا۔ ان سے معافی کیا اور عبادت میں ان کا تضرع اور عاجزی کو باگاہ رب العزت میں
بجالاتے مشابہہ کیا۔ ان لوگوں کے دلوں میں ایسی بزرگوارانہ انقلابی کیفیت کس نے پیدا کر دی؟ ان
میں فدائیت کی ایسی روح کس نے پھونک دی؟ یہ ذاک ہزاروں ہزاروں ہزاروں کی مسافت طے کر کے
راستے کی بے شمار صعوبتوں اور تکلیف برداشت کر کے ہونے ہزاروں ہزار روپے اپنی گروہ
سے خرچ کر کے یہ لوگ یہاں پہنچے تو سوائے روحانیت کے انہیں اور کون سے مادی نفع میں بھیج کر
لانے کا باعث بنے؟ قادیان کا دورِ افتادہ فقیر اپنے اندر کسی طرح کی مادی کشش اور اجازت
نہیں رکھتا۔ مگر صرف امریکہ سے ہی ۲۲۰ ٹونس چلے آئے۔ ہاں وہی امریکہ جو آج ماڈرن میں صفا اول
کامک ہے۔ اور وہاں کے آسودہ حال لوگ میر و تقیر کے لئے دور دراز کا سفر کرتے ہیں۔

مگر قادیان اور ریلوے میں ہر دو تفریح کے کونے سامان تھے کہ ان کا یہ سفر ایسی غرض سے سمجھا جاتا ہے۔
البتہ جو چیز انہیں ریلوہ اور قادیان میں ملے گی بیٹنا کسی دوسری جگہ پرگزشتہ سہ سہائی تھی۔ اسی لئے
تو وہ کشاکش کشاکش ادھر چلے آئے اور یہاں پہنچ کر انہیں جو قلبی سکون پیشتر آیا۔ اس سے ان کی
تمام گرفتیں دور ہو گئیں۔ اور ریلوہ کو جو تازگی حاصل ہوئی اس کی کوئی قیمت ہی نہیں
لگائی جاسکتی۔ !!

یہی حال ریلوہ کے جلسہ سالانہ کا رہا۔ اخبار ٹریبون مجربہ ۲۸ اگست میں شائع شدہ خبر کے
مطابق چند ہندو بیرونی ممالک کے کئی کئی ممبروں نے اس سال ریلوہ کے جلسہ سالانہ میں شرکت
کی۔ یہ تعداد کوئی معمولی نہیں۔ دور دراز کے ممالک سے محض نہی جلسہ میں ان لوگوں کی شرکت اور
وہ بھی ایسے وقت میں جبکہ پوری عرصہ پہلے جماعت کی مخالفت میں کوئی کسر اٹھا نہ رکھی تھی، بلاشبہ
صدائت احمدیت کا ایک واضح نشان ہے۔ آپ حضرت باقی سلسلہ احمدیہ کی اس پیش گوئی کو مستحضر
کریں جو آج سے ۹۲ سال پہلے ایسے وقت میں سنائی گئی کہ دور دراز سے لوگ ہمت تیرے پاس آئیں
گے جبکہ آپ کی مجلس میں بیٹھنے والے میں چار آدمیوں سے زیادہ نہ ہوتے تھے۔ لیکن اب یہ جو
آکٹاف عالم سے اس قدر غیر ملکی چلے آئے تو ان میں سے ایک ایک شخص اس پیش گوئی کی صداقت
کا زندہ ثبوت ہے۔

اسی کے ساتھ ریلوہ کے سالانہ جلسہ میں حاضرین کی مجموعی تعداد کو بھی دیکھ لیں جو گزشتہ سال کی تعداد
کے مقابل پر ڈیڑھ گنا ہوئی۔ گزشتہ سال ایک لاکھ کی تعداد ریکارڈ ہوئی تھی۔ اور اس سال خدا کے
فضل و کرم سے یہ تعداد پڑھ کر ڈیڑھ لاکھ نفوس تک پہنچ گئی۔ اور وہی ایسے ماحول میں جبکہ کئی
قسم کی روکن اور مخالفین کی طرف سے طرح طرح کی غلط فہمیاں پھیلاتے اور جلسہ میں حاضر ہونے
سے لوگوں کو شغف کرنے کی بے انتہا کوششوں کے بعد بھی جلسہ سالانہ ریلوہ کی حاضر کی اس قدر ہو
جانا احمدیت کی صداقت کا ایک روشن نشان نہیں تو اور کیا ہے؟ اسی نوع کی تقابلی صورت حال
پر نگاہ کرتے والے سنجیدہ مزاج کے لئے بہت بڑا سبب ہے۔ اسی کی طرف اشارہ کرتے ہوئے

ہمارے لئے جتنی دُعا تھی مباحی کہ اللہ تعالیٰ ہم راضی ہو جا اور ہماری کوئی غلطی نہ ہو۔
 ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ صرف ہمارے خوشی اور عید سامان پیدا کرے بلکہ نوع انسان کیلئے بھی تحقیقی عید کے سامان پیدا کرے آمین

رضائے الہی کے حصول کے بعد امتلاؤں اور امتحانوں کی کوئی تحقیقت نہیں ہوتی تھی کہ وہ محسوس بھی نہیں ہوتے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز فرمودہ ۱۸ مارچ ۱۹۵۲ء ۱۲ شہ رمضان ۱۳۷۱ھ بمقام مسجد اقصیٰ

رسو

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے یہ آیت کریمہ پڑھی:-
 وَمِنَ آيَاتِهِ يَخْلُقُ الْبَشَرَ مِن تَرَابٍ مِّن دُونِهَا
 الَّذِي بآيَاتِهِ يَمُرُّ وَذَٰلِكَ هُوَ الْفَوْرُ الْعَظِيمُ
 (التَّوْبَةُ : ۱۱)

ایک احمدی کی عید

مخض دینی عید نہیں ہوتی۔ مخض دنیا کی عید جس میں روحانی خوشیوں شامل نہ ہوں یا ان کے لئے جدوجہد نہ ہو یا ان کے حصول کے لئے دعا میں نہ ہو۔ یا ان کے حصول کے لئے نہ دعائیں کا کئی ہیں وہ قبول نہ ہوں تو ایسی عید ایک احمدی کی عید نہیں ہوتی۔ ایک احمدی کی عید ہے ہی روحانی عید ہو کہ ہر احمدی دوزخ نوع انسان کی خدمت کے لئے پیدا کیا گیا ہے۔ اس لئے اس کی عید جتنی مخضیٰ میں اس وقت ہوتی ہے جب اللہ تعالیٰ کے حضور اس کی دعائیں قبول ہو کر اس کے لئے روحانی خوشیوں کے سامان پیدا کئے جاتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کو نکر بڑا دیا جاتا ہے۔ اس لئے وہ ان کی ذیل میں حمدات دینا بھی دے دیتا ہے۔

پس ہماری تحقیقی عید اور ہماری تحقیقی خوشیوں اس چیز میں ہیں کہ ہمارا ملک خوشحال ہو جس طرح ہم نے اپنے رپٹ کریم سے اس کے پیار کو اور اس کی رضا کو اور ہمیں کی جتنوں کو حاصل کیا ہے اور جس طرح ہماری روح اپنے پیلا کرنے والے رب کے حضور چلی اور اس میں ایک مسرور پیدا ہوا، اس طرح ہمارے ملک میں بچنے والوں کے لئے ہیں

روحانی خوشیوں اور سرور کے سامان

پیدا ہوں۔ مگر ہمہدی مہرود علیہ السلام کی بخت صرف اس خطہ ارض کی خوشحالی کے لئے نہ تھی۔ آپ کی بخت کا مقصد یہ تھا کہ تمام نوع انسانی خواہ وہ انیسویں صدی کے جنگوں میں بسنے والی ہو یا جو ترقی دشمنی اور بیزاریوں بسنے والی ہو، بیزاریوں رہنے والی ہو یا البشیا سے نفس رکھنے والی ہو، جہاں بھی ہو ہر اعظم میں ہر ملک اور ہر بزرگ سے میں بسنے والے انسان کے لئے اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے روحانی خوشیوں اور مسرتوں کے سامان پیدا کر دے۔ یہ ہے مقصد جامعیت احمدیہ کے پیام کا اور یہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے پورا ہونا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے سچے دلوں کو وہ اپنے دھروں کو پورا کرتے ہیں، اس لئے ہیں جو بشارتیں دی ہیں وہ ان کے پورا کرنے کے سامان کرنے والا ہے۔ اس لئے میں کہا کہ تم خوش ہو جاؤ کیونکہ تمہارے لئے ایسی خوشی کے سامان پیدا کئے جا رہے ہیں کہ جس سے بڑھ کر اور کوئی کامیابی نہیں۔ یہ نایابی۔

دینی طاقت کا حصول

نہیں کیونکہ دینی طاقت اور اقتدار سے ہیں کوئی دلچسپی نہیں اور نہ اس سے کوئی سروکار ہے۔ اور نہ اس سے مراد وہ اقتدار ہے جس پر آج کا گھرانہ نازیں ہنساتے اور نہ اس سے مراد وہ دینی دولت ہے جس کے نتیجے میں دنیا انیسویں صدی کے

بہتر فرمایا۔
 کئی ہفتوں کے بعد چھٹے بچوں کو مسجد میں شہر چلانے کا موقع ملا تھا۔ اور انہوں نے اس سے خوب فائدہ اٹھایا ہے۔ احمدی مشورت کے لئے یہ امر مان لیا جاتا ہے کہ عید کی نماز میں تو ان کو شمولیت کی اجازت دی گئی تھی مگر اب وہ جمع کی نمازوں میں جیسا کہ کئی ہفتوں سے ہمارا دستور چلا آ رہا ہے شامل نہیں ہوں گی۔

آج عید الفطر ہے

اللہ تعالیٰ آپ سب کے لئے یہ عید مبارک کرے۔ آج وہ عید ہے جو ماہ رمضان کے بعد آئی ہے۔ رمضان وہ مبارک مہینہ ہے جس میں بہت سی عبادتیں اکٹھی کی گئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہماری عبادت کو قبول کر کے ہمارے لئے تحقیقی عید کے سامان پیدا کرے۔
 آج عید ہے اور یہ وہ عید ہے جو اس رمضان کے بعد آئی ہے جس میں ہم نے بلا وہ بہت سی دعاؤں کے اپنے

ملک کے استحکام کیلئے

بھی دعا میں ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمارا ان دعاؤں کو قبول کرے۔ اور ہمارے ملک میں لینے والے پاکستانی شہروں کے لئے تحقیقی عید کے سامان پیدا کرے آمین
 آج عید ہے اور ہم خوش ہیں کہ دنیا کی نجات کے لئے اور دنیا کی خوشحالی کے لئے اور دنیا کی روحانی خوشیوں کے لئے مہدی علیہ السلام مبعوث ہوئے اور مسیح موعود علیہ السلام کا روحانی آسمانوں سے نزول ہوا۔ جس عرض کے لئے جماعت احمدیہ کو تمام کیا گیا ہے، وہ مقصد بھی پورا ہو اور وہ دن جلد آئے جب ساری دنیا

حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے

جمع ہو کر تحقیقی خوشیوں کے دار بنے
 عید عید میں فرق ہوتا ہے۔ یہ فرق بہت سماجیات سے ہوتا ہے۔ ایک عید ہے الفسادی یا خانگانی اور ایک عید ہے اجتماعی یعنی قوم کے لحاظ سے، مملکت کے لحاظ سے اور نوع انسانی کی اجتماعی زندگی کے لحاظ سے پھر ایک عید ہوتی ہے مخض دینی اور ایک عید ہوتی ہے روحانی جس کی ذیل میں حمدات دینا بھی آجاتی ہیں۔ الفسادی، دینی عید بھی ہوتی ہے اور انفرادی روحانی عید بھی ہوتی ہے۔ اس لئے اس عنوان میں جب میں دینی عید

نہ لڑکا خیال بھی نہیں رکھتی۔

ایک حقیقی عید مقدسے

یہی وہ حقیقی عید ہے جسکی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے امت محمدیہ کو بشارت دی تھی۔ اور یہی حقیقی خوشی ہے جس کا تعلق حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات باریکات سے ہے کہ جس کی آسمان نے بھی تعریف کی اور زمین نے بھی۔ جو انسان کو بھی محبوب بنا اور مخلوق کے کامی ہو خاکے کے جھنڈے تلے تمام نئی نوع انسان جمع ہو جائیں۔ یہ دن نوع انسانی کے لئے عید کا دن ہوگا۔ یہ دن ضرور آئے گا۔ ہمارے چند لوگوں کے جو عشقِ محمدی کے دل دامن سے باہر نہیں گئے۔ ان کے علاوہ نوع انسانی اپنی ہماری اکثریت کے ساتھ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے جمع ہوگی انشاء اللہ العزیز۔

غرض یہ وہ بشارت ہے جو اس میں دی گئی ہے۔ اس بشارت نے ہمارے لئے خوشی کے سامان پیدا کئے۔ ہماری ہر جہد

ہماری کوششیں اور ہماری غائبی

یہ ہیں کہ جس طرح اس بشارت نے ہمارے لئے خوشی اور عید کے سامان پیدا کئے ہیں۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ اس بشارت کے پورا کرنے کے بعد نوع انسانی کے لئے حقیقی عید کے سامان پیدا کرے۔ اس غرض کے لئے وہ سببت دہائیں کریں، اللہ تعالیٰ کے حضور جھکیں اور اس کے حضور قربانیاں پیش کریں۔ اس کے لئے خدا کی مخلوق یعنی نوع انسانی سے محبت کن سیکھیں اور اس سبق کو بھی سیکھیں کہ ہمیں کہیں کسی سے دشمنی نہیں ہمیں کسی سے نفرت نہیں ہم کسی کو حقارت کی نگاہ سے نہیں دیکھتے ہمارے محبوب آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا کے سامنے یہ اعلان کیا تھا

انما انا بشر مثکم

(احکاف ۱۸: ۱۱۱۱)

کہ بشر ہونے کے لحاظ سے مجھ میں اور تم میں کوئی فرق نہیں اس اعلان کو ہم نے اپنی زندگیوں میں دہراتے ہیں اور دنیا سے بچتے ہیں کہ بشر ہونے کے لحاظ سے خدا تعالیٰ کے پیار سے بندوں اور ان لوگوں کے درمیان کوئی فرق نہیں ہوتا، جنہوں نے اس میں ایک تک خدا تعالیٰ کا پیار حاصل نہیں کیا۔

پس ہمارے دل میں ایک جگہ ہے اور ایک جگہ ہے کہ جس طرح ہم نے

خدا تعالیٰ کی محبت اور پیار

کو حاصل کیا ہے۔ اسی طرح خدا کے پیار دینا اور اس کی محبت اور پیار کو حاصل کر کے اور یہی گویا ہمارے لئے عید ہوگی ایک بہت بڑی عید کہ جس کے ذریعہ ہماری نوع انسانی کے لئے خوشحالی کے سامان پیدا کئے جائیں گے۔ لیکن اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ جہاں تک ہماری اجتماعی زندگی کا تعلق ہے ہمارے لئے عید نہیں۔ ہمارے لئے عید ہے ہمارے لئے تو ہر روز عید ہے۔ لیکن یہ آج کا دن ہے جس میں وہ عیدیں جمع ہو گئی ہیں ایک عید تو ہمارے لئے ہے اور آتی ہے اور ایک عید جو ہمتہ آتی ہے یعنی جھوکی عید پس آج یہ دو عیدیں جمع ہیں ظاہری طور پر دو خوشیاں جمع ہیں اس لئے یہی کہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے لئے دعا فرمادے

دو خوشیوں کے سامان

پیدا کرے۔ ایک وہ خوشی جو جماعت احمدیہ کو بحیثیت جماعت اللہ تعالیٰ کے رضا کے حصول کے بعد ملے گی اور اب بھی مل رہی ہے۔ اور ایک وہ خوشی جو نوع انسانی کو بحیثیت نوع انسانی ملے گی جس میں ہم بے شک سب سے پہلے ہر خوشی بھی جلد ملے خدا کے ہماری زندگیوں میں نوع انسانی کو یہ عید نصیب ہو۔ بہر حال آج جس طرح دو عیدیں اکٹھی ہو گئی ہیں اسی طرح خدا کے دینا کے لئے بھی ہمارے لئے بھی جلد وہ عیدیں اکٹھی ہوں گی۔

چونکہ ہمارے لئے روحانی طور پر عید ہے اس لئے یہ جو دنیا کی کامیابی

غرض اللہ تعالیٰ ہم خدا ہو جائے اور ہماری خوشیوں کو قبول کرے اور وہ اپنی عظیم طاقتوں کے ذریعہ ہماری جتنی کوششوں کے عظیم نتائج نکالے درجہ درجہ توں، کیا پڑی اور کیا پڑی کا شکر ہے۔ آج دنیا میں جتنی انسان لیتے ہیں، ان کے مقابلہ میں ہمدی لحاظ سے جماعت احمدیہ کی کوئی حیثیت ہی نہیں دینا والی کو دینی طاقتیں حاصل ہو گئیں۔ مثلاً ایم ایم ہے اور دنیا کی دولتیں ہیں اور زمین کے اندرونی خزانے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے قانون کے مطابق فضائل کا تسخیر ہے۔ چنانچہ دنیا زمین کی گہرائیوں میں بھی آس رہی اور اس سے فوائد حاصل کئے۔ اور آسمان کی فضا میں بھی وہ بلند ہوئی اور دہان سے بھی انہوں نے فائدے حاصل کرنے کی کوشش کی لیکن ان کی محرومی اور بڑی سختی اور

خطرناک محرومی کا راز

یہ ہے کہ مخلوق سے فائدہ اٹھانے کی کوشش نہ کرنا مخلوق کو پیدا کرنے والے خدا سے منہ موڑ لیا اور اس کی طرف توجہ نہ کی اور اس طرح کو ان کو طمع شدہ اور غامضی و دیرینہ خوشیاں تو مل گئیں لیکن وہ خوشی جو حقیقی خوشی ہے۔ اور وہ خوشی جو اس زندگی سے مشروط ہوتی اور بدلتا بدلتا تک قائم رہنے والی ہے۔ اس سے محروم ہو گئے یعنی وہ خوشیاں اور وہ خوشحالیوں اور وہ خوشحالیوں کا دیرینہ زندگی کے ساتھ تعلق نہیں بلکہ جن کا سلسلہ ہمیشہ قائم رہتا ہے ان سے دنیا محروم ہوتی چلی آ رہی ہے۔

پس ہم خوش ہیں اور ہمارے لئے یہ عید کا دن ہے!

حقیقی عید کا دن!!

یہ کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ہمیں جو پیار کے دہرے دہتے تھے وہ اس لئے پورے کئے۔ ہماری دعاؤں کو سنا اور ہمیں تسلی دی ہمیں اس کی طرف سے بشارتیں عطا ہوئیں۔ ہمیں یہ کہا گیا وہ ہم سے لائے۔ اور ہمیں یہ بتایا گیا کہ خدا تعالیٰ نے آسمانوں پر یہ فیصلہ کر رکھا ہے کہ آج

ساری دنیا میں اسلام کا غلبہ

جماعت احمدیہ کے ذریعہ مقدسے ہم خدا تعالیٰ کے خادم ہیں جو اس قدرت میں مزہ ہے۔ وہ دنیا کی کسی اور چیز میں نہیں ہے۔ ہم نے بحیثیت جماعت اللہ تعالیٰ کی طرف سے خدا تعالیٰ کی طرف سے حاصل کیا۔ اور اس کے بعدوں کو اپنی زندگی میں پیدا ہوتے دیکھا۔ اس کے فضل کو آسمان سے بارش کے قطروں کی طرح نازل ہوتے دیکھا اور اس کی رحمت کے جلدوں کو اپنی ذات میں پکڑیں۔ طبع محسوس اور مشاہدہ کیا کہ اس کے بعد دنیا کے جو کانٹے صبح شام تھکتے رہتے ہیں ان کی طرف ہماری توجہ ہی نہیں ہوتی کیونکہ ہم تو خدا تعالیٰ کے عشق میں مست ہیں اور ان چیزوں کی پرواہ کئے بغیر

شاہراہِ قلبیہ اسلام

پر آگے بڑھنے والی قوم ہیں۔ میں جب یہ کہتا ہوں کہ آج ہماری عید ہے تو اسی لحاظ سے کہتا ہوں کہ یہ نکلے ہیں حقیقی عید میسر ہے اس لئے ہم خوش ہیں ہماری زبانوں پر خدا تعالیٰ کی حمد کے ترانے ہیں جو حقیقت یہ ہے کہ خواہ ہم ساری قومیں ہوں اور ہر لحاظ سے خدا کے حضور جھکیں اور اس کی حمد کے ترانے گائے ہیں تب بھی ہم اس کا حق شکر یہ ادا نہیں کر سکتے۔ لیکن ایک اور پہلو ہے جو ہمیں یہ احساس دلا رہا ہے کہ وہ آسری خوشی، وہ بوری کالی اور نکل عید جو نوع انسانی کے لئے مقدر ہے، وہ ابھی انسان کو نہیں ملی۔ اس کے لئے ابھی قربانیاں کی ضرورت ہے۔ وہ قربانیاں نہ تو آسمان کے فرشتوں نے زمین پر آ کر دی ہیں اور نہ ان لوگوں نے دی ہیں جنہوں نے اس حقیقت کو ابھی تک پہچانا نہیں ہے۔ ہمارا دعویٰ ہے آپ کا بھی اور میرا بھی کہ خدا تعالیٰ نے ہماری اور سبھی علیہ السلام کو مہربان فرمایا اور اب ان کے طفیل اور ان کو قائم کر وہ جماعت کے ذریعہ ہمارے دین کے لئے

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“ بتزیرہ سبزی لشکا میں جماعت پاکستانیہ کا جلسہ سالانہ

پورٹ مرسلہ مکرم مولوی عبدالرحمن صاحب شاہد مبلغ اسلام آباد تہذیبی لشکا

خدا کے فضل اور اس کی خاص عنایت سے خلافت ثالثہ کے مبارک مہدی مجاہد سبزی لشکا میں اسلام اور احمدیت کے تبلیغی راستے کھلتے جا رہے ہیں اور مقامی احباب جماعت میں جماعتی ذمہ داروں کا بڑھ چھوٹی احصاں ہو رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ بکرت دے۔ سال زر واد کے آخر میں تمام جماعتوں کے دو اجتماع ہی جلسے ۲۸، ۲۹ دسمبر کو کیے اور سبزی لشکا میں ہوا جس میں ہاؤس اور مسجد ذمہ داروں نے شرکت کی۔ دو دنوں اجلاس میں تعلیمی اور تبلیغی موضوعات پر تقریریں ہوئیں۔ احباب جماعت کی دلچسپی کے لئے کئی قدر تفصیلی درج ذیل ہے۔

پہلا دن

جماعت احمدیہ کو ملو کا یہ اجلاس ۲۸ دسمبر بروز ہفتہ بعد نماز عصر تا مغرب احمدیہ مسلم مشن ہاؤس کو ملو میں خاک رکی زیر صدارت منعقد ہوا۔ سب سے پہلے فاروق احمد صاحب مؤذن نے تلاوت قرآن کریم فرمائی بعد ازاں سبیل نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عربی قصہ میں سے چند اشعار خوش الحانی سے سنائے۔ اس کے بعد خاکسار نے سچ کے چھینے میں اسلامی اجتماع اور اس کی برکات پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد جماعت احمدیہ کے سالانہ جلسوں کی اہمیت اور تبلیغ اسلام کی ضرورت کو واضح کیا۔ اور بتایا کہ ہم لوگوں کو اسلام کی تبلیغ کے لئے امام الزمان کی ہدایات کے تحت

بقیہ خطبہ

دنیا کے ابتلا اور امتحان

ہوتے ہیں واصل اللہ تعالیٰ کی رضا کے حصول کے بعد ان کی کوئی حقیقت ہی نہیں ہوتی یہ تو ہیں محسوس ہی نہیں ہوتے ان کی غیبت تو ہیں کوئی توجہ ہی نہیں ہوتی ہیں غیبتیں آنا ہیں رگم آنا ہے ہمارے دلوں میں نفرت نہیں پیدا ہوتی کہ ہمارے صحابی تکلیف میں ہیں اور ہمیں خوشحالی سے محروم ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہم سب کو جینے حقیقی خوشحالی نصیب کرے۔ اللہ تعالیٰ ہمارے سبھی پرل کو کھلی ہوئی جنتی عید عطا کرے جو ہمارے لئے مندر ہے۔ (اسیم دعا لیتے ہیں غیبت تائید کے بعد حضور فرماتے ہیں انہی کوئی

پر قسم کی قربانیاں کرتے ہوئے آگے بڑھتے رہنا چاہیے اور اس کے ساتھ ساتھ دعاؤں میں بھی لگے رہنا چاہیے۔

بعدہ جناب نیاز احمد صاحب سکریٹری تعلیم و تربیت جماعت احمدیہ بنگلہ نے تامل زبان میں اپنی ایک نظم سنائی، اس نظم میں تمام حدیوں کے ساتھ ساتھ ذکر کر کے آخر میں حضرت مسیح موعود کا ذکر کیا کہ جو دہلیوں صری کے عبادت آپ ہیں۔

اس کے بعد جناب آئی محمود صاحب جنرل سکریٹری جماعت احمدیہ بنگلہ نے جو خاکر کی خاص دعوت پر تشریف لائے تھے اپنی تقریر میں ”انتم اسلامی اور امومہ حسنہ آنحضرت صلعم“ کے موضوع پر اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ اور احباب جماعت کو ہر صورت میں ان نمونوں اور صحابہ کرام کی زندگیوں کے مطابق اپنی زندگیوں ڈھالنے کی تلقین کی۔ آپ کی تقریر کے بعد جناب احمد سید علی صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک آئرد نظم سے وہ عینا ہزارا جس سے ہے نور سارا نام اس کا ہے محمد دلیر مراد ہے

پڑھ کر حاضرین کو بخاندی کیا کہ آخر میں صدر صاحب جماعت نے ذکر جمیعہ اور سیرتہ صحابہ کے موضوع پر روشنی ڈالتے ہوئے متعدد مثالوں سے اجاگر کیا۔ جیسے حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا

اصحابی کما الذنوب و ما بالذہم اقتدیتم اھم تدیتم

کہ میرے صحابہ روشن ستاروں کی مانند ہیں۔ تم جن کی بھی پیروی کرو گے گمراہی پاؤ گے۔ ہم دیکھتے ہیں خدا تعالیٰ نے حضرت امام علیہ السلام کو کبھی صحابہ کی ایسی جگت دی تھی جو اسلام کے شریائی اور امومہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے سیکر تھے۔ یہ ایسے قیمتی وجود تھے جن کی زندگیاں اسلام اور احمدیت کی خدمت و امانت کھلے وقت رہیں۔

اس ضمن میں آپ نے حضرت خلیفۃ اولیٰ مولانا نور الدین رحمہ اللہ عنہ کی زندگی کے واقعات مولوی عبداللطیف صاحب شہید۔ مولانا شریعتی صاحب۔ حضرت ڈاکٹر مفتی محمد صادق صاحب۔ مولانا سید سرور شاہ صاحب۔ حافظ روشن علی صاحب۔ حافظ عوفی غلام محمد صاحب کی آ

عبدالازن جناب عبدالحمید صاحب آڈیٹر اسلام آباد سورین نے قرآن کریم کے فضائل پر اور سورۃ فاتحہ کی تحریروں پر بصیرت افزا تقریر کی۔ احمد ابراہیم صاحب قائد مجلس تعلیم الاحمدیہ جماعت احمدیہ بنگلہ نے جماعت احمدیہ میں جلسہ سالانہ کی تاریخ ابتداء کے ام نک اور اس کی برکات پر خیالات کا اظہار کیا۔ نیز اردو میں ایک مختصر مضمون سنایا۔ ساتھ ہی خادم الاحمدیہ اور خیر الاموالہ کو تربیتی اعزاز کی پیش نظر بعض نصاب کیں۔ بعدہ جناب محمود احمد صاحب نے اسلام میں صحابہ کی قربانیاں با تفصیل بیان کیں۔ مکرم بشیر احمد صاحب صدر مجلس نے انقل سے خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ عنہ صغیرہ العزیز کے بعض خطبات کا ترجمہ پیش کیا۔ آخر میں خاکر نے صحابہ کرام کا اخلاقیاتی سے ذاتی تعلق اور عبادت الہی میں انہماک واضح کیا۔ اور اس ضمن میں بعض غنیمت صحابہ کے زندگی کے حالات بیان کئے اور ان کے پاک نمونہ پر چلنے کی اجاب کو تحریر کیا۔

آخر میں اسلام اور احمدیت کی ترقی زیادہ سے زیادہ افزائش کا بیغام بنی پہنچانے کی توفیق ملے اور نئی پود کو اسلام اور احمدیت کے سیدانی بننے۔ نیز حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ عنہ صغیرہ العزیز کی کامیابی و کارنامی کے لئے ایک نئی اجنبی دعا کے ساتھ یہ اجلاس فوجیے شرب انتفا پذیر ہوا۔

جلسہ میں شامل ہونے والے تمام دستوں کا شکر ادا کیا گیا کہ باوجود دو دنوں روزِ سعادت بارش اور موسم کی خرابی کے دو صحت شریف لائے اور جلسہ کی رونق کا باعث بنے۔ خدا تعالیٰ انہیں جزائے خیر عطا فرمائے۔

قارئین بدو سے جماعت احمدیہ سبزی لشکا کی ترقی اور ہماری مساعی کی کامیابی کے لئے خصوصیت سے دعا کی درخواست ہے۔

درخواست دعا

میرا چھوٹا بھائی بشارت احمد اس سال بی۔ اے کے امتحان میں شریک ہونے والا ہے۔ احباب جماعت سے عزیز کی تمناں کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ خاکسار بشیر احمد خان مرستنگر

خط و کتابت کے وقت خریداری نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

چوہدری فتح محمد صاحب سائیں۔ مولوی خمدین صاحب صدر صدر انجمن احمدیہ پاکستان کے قابل قدر واقعات سنائے۔

دوسرا دن

اسی سلسلہ اجتماع کا دوسرا اجلاس جماعت احمدیہ بنگلہ کا مسجد فضل بنگلہ میں دوسرے دن ۲۹ دسمبر ۱۹۷۴ء بعد نماز صبح عشاء تا فوجیے منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن پاک اور نظم خوانی کے بعد جناب بشیر احمد صاحب پریزیڈنٹ جماعت احمدیہ بنگلہ کی صدارت میں جلسہ کی کاروائی شروع ہوئی جس میں آپ نے احباب کو ایسے اجلاس میں شرکت سے شائق ہو کر ازدیاد ایمان اور روحانی بصیرت حاصل کرنے کی طرف توجہ دلائی اور امر پر خوشی کا اظہار فرمایا کہ خاص طور پر بعض بہنیں جماعت کو ملو سے آج ہماری اہم مجلس میں شرکت کرنے کے لئے تشریف لائی ہوئی ہیں۔ اس موقع پر مستورات کے لئے پردہ اور لاڈ ڈسپیکر کا انتظام کیا گیا تھا۔

خاکسار نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قصیدہ میں سے شانِ قائم البینین صلی اللہ علیہ وسلم میں کی۔ اس کے بعد بیت اللہ کے مبارک سفر پر روشنی ڈالی اور واضح کیا کہ مرکز اسلام کی طرف پرواز کرنا نہ صرف جسمانی طور پر ایک اسلامی فریضہ کو پورا کرنے ضروری ہے بلکہ اس کے ساتھ ہر سچے مسلمان کو روحانی سفر کے لئے بھی تیار رہنا چاہیے۔ اور اس کے لئے سچی جدوجہد کی جانی ضروری ہے۔

اس موقع پر احباب جماعت کو حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ عنہ صغیرہ العزیز کا ارماں فرمودہ گرامی نامہ پڑھ کر سنایا گیا جو تریں نصاب اور پیش قیمت دعاؤں پر مشتمل تھا۔ اسی طرح محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب و کمال البتیز کی طرف سے آمدہ بیغام برائے مسلمانانہ اجتماع پڑھ کر سنایا۔ ختم صاحبزادہ صاحب کا یہ بیغام بیغام اسلام اور احمدیت کی ترقی کا بیغام تھا اور اس کے لئے تمنا ہر حسد اور دعاؤں سے کام لینے اور استعمال سے اس اہم دینی کام کو سراہا جانے سے اس ناکہ کی گنجائی۔ (یہ دو دنوں بیغام اس سے قبل کو ملو جماعت کی مجلس میں بھی سنائے)

جلسہ سالانہ کے موقع پر قادیان میں چند روز

از حکم خواجہ عبدالحمید صاحب انصاری جید راہب

[اگر تعالیٰ نے نفع اپنے نفع سے خاکسار کو اس دفعہ جلسہ سالانہ قادیان میں شرکت کی توفیق بخشی۔ تو مجھے آنکھوں نے دیکھا اور دل نے محسوس کیا، ریل میں واپسی سفر فریٹ کرنا رہا۔ وہجا واردات علی ناظرین بدر کے لئے روانہ کرنا ہوا۔ یہ اپنا ذوق ہے۔ کسی ایک دن کو بھی اپنی قادیان کی یہ ادا جہاں تو میں کھوں گا کہ میرا مقصد پورا ہو گیا۔]

تخلّف ہوتی ہیں۔ انہی کے مطابق وہ اپنا زادینہ نگاہ متعق کرتا ہے۔ میرے تجسس آمیز اور تنقیدی شعور نے تخلّف سے بچا اور نظروں کے تحت اپنی بولانگاہی دکھائی لیکن یہ کہتے ہوئے کوئی باک نہیں محسوس ہوتا کہ میں اپنے ہر حال اور ہر انداز سے کوشش تکت یاب ہی مانا رہا۔ یہاں تک کہ انہیں ہونے لگی کہ کیا اس کو آدھی پر ایسی غلوں جو موجود ہے جو اپنے خانی و مالک کے ساتھ شدید محبت اور وابستگی رکھتے ہوئے، انہی ہی جنس کے دیگر انسانوں کی خلاف ورزیوں اور انہیں ادا نہ جانانے اور خدائے بزرگ و برتر اور جنس سے ان کا رشتہ استوار کرنے کے لئے اپنے آپ کو وقف کر دیتے ہوئے ہے۔ میری نگاہ میری سوچ مجھے پہلے ہی جنہاں کی تسکین کرانے لگی۔ اسلام کے قرن اولیٰ کا وہ منظر میری آنکھوں کے سامنے پھیر گیا کہ مسجد نبوی ایک چھوٹی سی کھڑکی کی طرح ہے۔ جس کی کھت پر چھوٹے اور چھوٹی شاخیں بڑی ہوتی ہیں۔ فرش کچا ہے۔ اور بارش کے قطرے ٹپک ٹپک کر اس فرش کو گیلانے دیتے ہیں۔ چند ماہ انہی ناچختہ فرش پر بیٹھے معدوم و گشتگو ہیں۔ ان کے حصوں پر چوٹی طرح تن ڈھانکنے والا لباس بھی نہیں۔ اور ان کے چہرے بھوک اور کچی غذا کے باعث زرد پورے ہیں۔ میری سوچ ان کے قریب چلی جاتی ہے کہ کتنے وہ کیا باتیں کر رہے ہیں۔ ایک حیرت زا استغواب کہ وہاں بیٹھے وہ ایک نقشہ بنا رہے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کے مطابق جب قیصر و سرسری کی حکومتیں ختم ہوں گی تو وہ دس طرح امور ملکیت کو سنبھالیں گے۔ وقت کی نسبت رفتار سوئی ہوئی تھی ان کی اس اور پرسکراتی ہے۔ تاریخ ان کی معصومیت اور سادہ لوحی پر تہقیر لگانا چاہتی ہے۔ مگر چند ہی سال گذرتے ہیں کہ نیم برمنڈ اور زرد چہرے اپنی کاسیاتی و کارماتی پر سرخ ہو جاتے ہیں۔ کمزور اور نیمزہرہ پر ہاتھ قیصر دسکری کی حکومتوں کا تختہ الٹ دیتے ہیں۔ بھوک اور ضعف سے لڑکھڑانے والے یہ قدم دنیوی مال و دستا کو ہٹانے کرتے اور جھگڑا الٹوں کو روندنے ہونے لگتا ہے۔ تاریخ اپنی پیش قیامی پر شرمندہ ہو جاتی ہے۔ وقت اپنے غلط انداز سے برتنقل ہو جاتا ہے۔ اور دنیا انہیں اپنا امام اور ہادی و رہنما تسلیم کرنے سے عین سوچتا ہوں معجزہ کچھ نہیں ہو سکتا۔ کافر کو فرخ ہونا جس سے دم پر اعزاز ہو۔ پس وہی بات یہاں بھی دیکھی۔ ایک حرف

گی۔ اور پھر صبح چار بجے سے وہی گہا گہی وہی بھاگ دوڑ، وہی مستعدی اور وہی بولان قدمی۔ نہ تو ٹھکن کا شائبہ نہ استعمال اور پروردگی کے آثار۔ آپ آرام جاتے ٹھک جاتے وہ خدمت کرتے نہیں ٹھکن گے۔ یہ ہمت اور یہ تحمل کسی مرد نبی صفت کے دم اور اس کی محبت و تربیت کے بغیر ممکن نہیں۔

سختی میں جو ٹھک اور مزہ وہاں پایا، زندگی میں نہیں اور نہ ملا۔ نہ کوئی انصاف اور نہ کوئی شکی و افسردگی۔ ایک اشراف، ایک تارگی، اور ایک حلاوت ایمانی جیسے سانسوں میں گھول دینے کے ہیں ایک شعلگی اور ایک حرارت در و دل پر دستک دینے محسوس ہوتے۔ چار بجے ہی سب بیدار ہو جاتے۔ چورؤں اور بچوں میں بھی یہی روح نظر آتی۔ معمول کا ایک محدود جہان چشم و گوش سے ڈھر ہو گیا تھا۔ لیکن نگوں نظر کے بے شمار جہان اپنی بے کراں اور بے کنار کیفیت و کیفیت کے ساتھ حضور چشم و دید کے۔ سبز و دل معلوم ہوتا تھا تمام کدوؤں اور آکاشوں سے پاک کر دینے گئے ہیں۔ نمازوں میں ایک سرور و دعاؤں میں ایک کیف لگتی ہے ایک شریعتی نعمت میں ایک نشہ۔ جی چاہتا کہ تمام غلاموں کو تیر باد کھڑ کر اپنی کادوؤں اور کام بڑیوں میں زندگی کے دن پورے ہوں۔

ہونے پانچ بجے جمعہ کی نماز باجماعت ہو جاتی اور ساڑھے چار بجنے کے بعد اوپر چھت پر شامیانے کے نیچے بھی لوگ جگمگاتے۔ نہ تو کسی سے سنا کہ اوپر سرسری اور کمرے کی شکایات کر رہے اور نہ کسی کو دیکھا کہ نیچے مسجد ہی میں کھڑے رہنے پر مصر دھینکا مشتاق اور دکھاپنی کرتا ہے۔ بس اک اور اک ذہن و دل گھائل ہو جاتی ہیں۔ ایک باطنی جو صاحب نظر خواہ کام کر دے۔ ایک استغناء جو فکر و غم کو سوچ پر ناکسائے۔ اور ایک سادگی و طموس جو بدبختی کو شرمندہ اور کور باطنی کو بینا کر دے۔ ہر انسان کی ذہنی اور جسمانی صلاحیتیں

کے لئے بے حد محدود ہے۔ وہ لوگ اپنی معاش کے اعتبار سے ہر طرح آزاد نہیں۔ ان کی تمام تر فوج کا مرکز قادیان ہے اور خوب مشغلہ تبلیغ اسلام۔ ان دو باتوں کے سوا کسی چیز میں ان کے کوئی شغش نہیں۔ قادیان مقام ہے جہاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی فرزند میں حضرت مہدی آخر الزماں پیدا ہوئے۔ یہ وہ سنی ہے جہاں خدا کے اس برگزیدہ وجود نے اپنی زندگی کے ۹۷ سال گزارے۔ اس کے در و دیوار آج بھی اس کے ہاتھوں کے لمس اور اس کی نفوس کی کارن کے منتظر ہیں۔ وہاں کی سڑکیں آج بھی ان قدموں کے نشاں کو اپنے سینہ سے لگانے ایک امانت کی طرح سمجھا لے ہوئے ہیں۔ ہاں یہی وہ جگہ ہے جہاں ایک باک وجود نے اپنے جسم و جان سمیت اپنی سانسوں کی توشیح و تھیکری اور اپنے جسمی نفس سے روتوں پر دم کیا کہ آج بھی ان کے کدواں گنگار، جوشن علی اور عزم و تحمل سے ان کا ثبوت خدا ہے۔ یہی وہ سر زمین ہے جس پر آج دنیا کی فکریں اٹھی ہوئی ہیں۔ یہ وہ نادر نادر حلقہ ارضی ہے جس نے متنوع شخصیات پیدا کیں۔ غلغلت جہات کی روتوں پر وہ ٹھک چھڑکا کہ انہوں نے آنکھوں لاکھ اور نفوس کو اپنی انگریزی اور حجاب سے سبھا بنا دیا یہاں وہ صبح دوران آرام نکالنے سے مجھے خیر انبیا نے بھی سلام پہنچایا۔ ایسا وجود جس کے دیکھنے کے لئے کروڑوں آنکھیں ترستی اور کروڑوں دل ترشپے ہی رہ گئے اس قطعہ خالی کے ایک ایک ذرے پر اس مہدی چھوڑا کی دعاؤں کا اثر ہے۔ کسی ایک نیچے کو بھی آپ اشارہ کر دیں وہ حاضر ہو جائے گا۔ آپ کوئی کام نئے سوچیں، فرما انجام دے گا اور کوئی پیغام کہیں پہنچانا چاہیں، اس کے انجام سے آپ کو اطلاع بخنئے گا۔ آپ خواہ صبح چار بجے جاگ پڑیں اور ضرورت سے اپنے کمرے کے باہر نکلیں آپ کو متعلقہ خادم تیار لے گا۔ وہ گرم پانی کے لئے آپ سے استفسار کرے گا اور گرم پانی فرما بہم پہنچائے گا۔ اس کی یہ مستعدی رات کے گیارہ بجے تک کہ آپ سو نہ جائیں قائم رہے

۱۹ دسمبر ۱۹۰۲ء کو ہمارا قائد نامی ریلوے اسٹیشن جید راہب سے روانہ ہوا اور ۱۲ دسمبر صبح ساڑھے چھ بجے دارالامان پہنچا۔ مطلع برا کو تھا۔ اکثر تک سردی کا کوئی اثر نہیں تھا۔ لیکن قادیان کے قریب چکی بڑھ گئی تھی۔ آدھا میل پہنچے ہی سے لوگ کھڑکیوں میں سر ڈالنے لگے۔ کپڑے کی دھند میں منارۃ المیح کو تلاش کرنے لگے۔ چوٹی منارۃ المیح نظر آئی، ایسا ہی حرارت نے دلوں پر چھائی تمام اوس کو پگھلا دیا۔ کپڑے کی چادر میں لپٹا سمیٹا فنی کا یہ سینا ایک ٹرو کار منظر پیش کر رہا تھا۔ پنجاب کے چہار اطراف فکریں دوڑائے، نمونے کے لئے بھی آپ کو مسلمان نظر نہیں آئے گا۔ ۱۹۰۷ء میں مسلمانوں نے ایمانی حرمت اور علی وقار کو بالائے طاق رکھ کر فرار میں ہی عافیت سمجھی تھی۔ اپنے پیچھے اپنی مسجدیں، اپنے آباء کے مقابر، اپنی جائیدادیں، یہاں تک کہ بیشتر اپنی مستورات کو بھی چھوڑ بھاگے۔ اور یہی جنہیں آج غیر مسلم اور کافر کہتے ہوئے مسلمان سمجھتے ہیں، سامنے اپنے ۲۳ چورؤں کے ساتھ اپنی جان سے زیادہ پیار سے اور مقدس مرکز قادیان دارالامان کی خدمت و آبادی کے لئے وہاں ڈٹے رہے۔ اور اپنی جو ترقی، ہمت، ایثار، وفا، قربانی، محبت، طموس، عزم، تحمل اور خدمت خلق کا وہ عظیم الشان مظاہرہ کیا کہ آج نہ صرف ان کی مساجد، مدرسے، کالج، ہاسٹل اور دفاتر کی عمارتیں بلکہ زمینيات، قبرستان اور دیگر تمام قسم کی ان کی ملکیت ان کے قبضہ میں ہے۔ اور قادیان اور اس کے نواح میں جہاں یہ ڈیرہ وہ دہرا راجی مرد زن اور بچے ہمیں ہزار غیر مسلم ہندوؤں سکھوں اور عیسائیوں میں کھڑے ہوئے ہیں۔ اپنی فقید المثال روایتوں کے ساتھ حسن سلوک، رفاہ نام، ایمان داری، محنت، صلح جویی، غلوسیت، اور ٹوٹ کر در کے باعث تمام غیر مسلموں کے لئے قابل قدر و تعظیم بنے ہوئے ہیں۔ قادیان کے ان درویش صفت احمقوں کی تو بیوقوفی عمل و قبولیت کی مثال یوں دی جا سکتی ہے کہ جیسے ہرے ہرے اور زرد زرد ہتوں اور خشک کاشوں کے بیج گلاب، اپنی جاہلیت، کشتی، نکھار اور فرصت زا رنگین، و قوسوں کے ساتھ نظر نواز ہے۔ زندگی اپنی تمام زملائوں کے ساتھ وجود و وسائل اور ترالع کے ساتھ محبت

قوت اور ایک موانع عمل ہے جس نے ایک مقررہ اصول اور تربیت کو اپنا کر اپنے ماتول کو مستقبل کے امکانی بہشت میں داخل کر دیا ہے۔

اہل قادیان! تم ہمارے آقا مسیح زمان کے چاہنے والے ہو۔ تم سے جس قدر بھی پیار کیا جائے کم ہے۔ تم نے اپنے امام سے ایک وعدہ لیا اور آج تک اسے نبھارہے ہو۔ تم نے ایک امانت کا بار گراں اپنے کانڈھوں پر اٹھایا اور آج بھی اسی عزم اور استقلال کے ساتھ اٹھائے ہوئے ہو۔ تمہارا خدا تمہاری ان مساعی کو ناکام نہیں ہونے دے گا۔ وہ بڑا قدر شناس اور حد سے ہوا دینے والا ہے۔ دعا کرو کہ میں بھی وہ دست و بازو عطا ہوں کہ آپ کے شانہ نشانہ منزل سمجھی درواں درواں ہوں۔!!

تنظیم کی پابندی ہر احمدی کا احساس اولین ہے۔ بلکہ میں تو یہ ہوں گا کہ تنظیم کی طرف سے عائد کردہ ذمہ داریوں سے صرف نظر کر کے ایک احمدی زندہ ہی نہیں رہ سکتا۔ ایسا خیال اس کے لئے ناممکنات میں سے ہے۔

قادیان کے احمدیوں کو جس قدر اس ذمہ داری کا پابن ہے اور ہونا چاہیے وہ ان کی زندگی کے ایک ایک لمحے سے عیاں ہے۔ سمنوں سامان جو باہر سے آنے والے ساڑھے بارہ سو سو روپے کے ساتھ لدا ہوا تھا یوں دیکھتے دیکھتے پیشین سے مہمان خانہ اور مہمان خانہ سے ایک ایک مہمان کے رہائشی کمرے میں پہنچا دیا گیا کہ مکن نہیں کہ روپے خرچ کر کے بھی اس قدر ملے اور سہولت سے یہ کام کر دیا جاسکے۔ تمام کا یہ حال تھا کہ سمنوں میں لوگوں کا سامان ٹھکانے سے لگایا اور کچھ حاضر خدمت ہونے کے جناب کو کوئی تکلیف تو نہیں، کبھی پیر کی ضرورت ہو تو فرمادیں۔ ٹھکانا بھی لگوا جائے یا وقفے وقفہ وغیرہ وغیرہ۔ ان کے قول و فعل میں ایک یکسانیت ہے جو نمائش اور ربا سے بالکل پاک ہے۔ خدمت کرنے میں ایک لطف اور مزہ انہیں حاصل ہوتا ہے۔ جھوٹے جھوٹے لڑکوں کو بھی دیکھا کہ آپ خواہ اپنی ذاتی غرض سے بازار سے کوئی سامان خرید کر رہے ہوں، وہ اُسے اٹھا اور ٹھکانے تک پہنچانے کا پیش کر دیں گے۔ بلکہ آپ کو بھروسہ کر کے وہ سامان پہنچا کر ہی دم لیں گے۔

لنگر خانہ مسیح مولود دن رات مہانوں کی ضیافت اور خدمت کے لئے وقف تھا۔ مسیح ساڑھے دس بجے سے جلسہ کی پہلی نشست کا آغاز ہوتا تھا، لیکن نو بجے تک ہی تمام مہمان ناشتہ سے فارغ کروا دیے جاتے۔ کسی اچھی کو مرنگ پر تمباکو نوشی کرتے نہیں دیکھا۔ کسی احمدی کی ناک بہوں چڑھی نفا سے نہیں گزری۔ کسی کی تیوری کے بل میں نہیں لگ سکا۔

غیر سفیدی اور گرم مزاجی کا مظاہرہ مری لکڑوں سے ستور رہا۔ غصہ اور خشک طبع سے معلوم ہوتا ہے ان کا لفظ نہیں۔ رغبت و بہتان طرازی ان کے علم میں لائیں الفاظ ہیں۔ شدت سے عیسوی ہوتا تھا کہ یہ تمام سادگی، پاکیزگی، خلوص، عزم، تحملہ اور چکا چوندہ کرنے والی کرداری قوت و طاقت کسی نیک نمونے اور ایک روح کے اثر سے مرتب ہے۔ مکن نہیں کہ انسان ایک جھوٹ اور طبع والی زندگی کو گلے سے لگائے اور ایسے سے زیادہ صاف اور روشنی سے زیادہ لطیف زندگی کا مظہر بن جائے۔

اپنے مرشد مہدی وسیح کے بارے میں ہمارا بھی عقائد ہے کہ اس سے زیادہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت کا خواہاں اور اس سے بڑھ کر اپنے آقا و مطہار رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا چاہنے والا اور کوئی نہیں گزرا۔ اور یہ بھی کہ اس کی تمام ملاحتیں اور طاقتیں اور اس کی تمام قربیاں اور بڑائیاں اور اس کا اپنے خدا کے ساتھ ربط و گفت و صحبت اس کے اپنے آقا و مطہار کے ساتھ اس کی قیمت و شغلی کا نتیجہ تھا۔ ہمارا عقیدہ ہے کہ آنا کوئی فرد بشر خدا کے تدوس اور رب العالمین کا قرب حاصل ہی صورت میں حاصل کر سکتا ہے کہ وہ اس نبی اُمی صلی اللہ علیہ وسلم کا امتی اور نام لہوا ہو۔ خدا تعالیٰ نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو سورج کے تشبیہ دی ہے کہ اس کے طلوع کے بعد اندھیرا کا فر ہو جاتا ہے۔ سورج کبھی نہیں ڈوبتا اور نہ ہی ماند پڑتا ہے۔ ہاں یہ زمین اور زمین والے اپنی ہی گردش کے سبب اس نور عظیم سے رخ پھیر لیتے ہیں۔ پھر بھی اس کے فیض کا یہ عالم ہے کہ وہ اپنی روشنی اور اپنے نور کو چاند کے ذریعہ منعکس کرتا اور دنیا کے لئے راحت اور شادمانی کے سامان بنیاد کرتا ہے۔ پہلی تاریخ کا چاند چھوٹا ہوتا ہے تاہم نور سے خالی نہیں ہوتا۔ دردی تاریخ کو کچھ بڑا ہوتا ہے اور نور اور خوشی میں بھی قدر سے زیادہ۔ یہاں تک کہ تیرہ تاریخ آجاتی ہے اور جو وہیں تک کا چاند سورج کی روشنی کا اسی طور سے مکمل انعکاس کرتا ہے کہ تاریک دنیا کو اپنے حسن اور جملہ سامانوں سے مسحور کر دیتا ہے۔ بدر کا مکی انعکاس کی پوزیشن ہی بجائے خود واضح کر رہی ہوتی ہے کہ اس کی اپنی ذاتی روشنی نہیں۔ جو کچھ ہے وہ سورج ہی کی دین ہے۔

ایسی ہی صورت حال اس آیت محمدیہ کی ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض کی پانڈی کبھی پھیلی نہیں پڑتی۔ ذیابص قدر

اس سے قرب ہوتی ہے، اسی قدر اس سے فیض اٹھاتی ہے۔

آج ایک غلام احمد نے اپنی غلامی کو اس قدر تکمیل تک پہنچا دیا کہ نکتہ نواز اور عیسوی تحقیق نے اسے یونہی چھوڑ دینا نہ چاہا بلکہ جو وہیں شب کے چاند کی تمام قربیاں اور ملاحتیں اسے عطا کیں اور میں تو وہیں صدی کے سر پر وہ عیاں ہوا۔ تمام سترہ اس کے آگے ماند پڑ گئے۔ یہ چاہئے کہ ہمیں بلکہ جائے فروغ و تعلق ہے۔ آج اس کے چہرے کو دیکھ کر ہی تابناک سورج کے چہرے کا اندازہ لگایا جاسکتا ہے۔

شدت

از حکم جوہری فیض احمدی، گلانی تالیف، الممال احمدی

۱۔ ایک سوال۔ ایک بریجی چند روز قبل ایک معزز مکہ دوست نے ایک بڑی دردناک سوال پوچھا۔ اتنا دردناک کہ اسے بیان کرتے وقت بھی جمیر پانی پانی ہوتا ہے۔ اور طبیعت پر قناعت کا غلبہ ہے۔ اس دوست نے بڑی سنجیدگی کے ساتھ اس تیز سوال کی بریجی سے میں بھوک دی کہ

”جماعت احمدیہ اسلام کی دعویدار ہے اور ہم بڑے وقوف کے ساتھ جانتے اور یقین رکھتے ہیں کہ جتنے حقیقی مسلمان احمدی ہیں اتنے حقیقی دوسرے تمام اصلاحی فرقوں کے مسلمان نہیں ہیں۔ اعتقادی لحاظ سے بھی اور عملی اعتبار سے بھی جماعت احمدیہ نے اسلام کی جو خدمت کی ہے اور ہندوستان اور دوسرے ممالک میں اسلام کی جو اشاعت کی ہے۔ یہ کام ساری دنیا کے مصلحان کی کوششوں میں کر سکے۔ اس کے باوجود پاکستان کے غالی نڈاؤں نے آپ کی جماعت پر کفر کا فتویٰ لگایا ہے۔ اور پاکستانی عوام کے لئے کہ حکومت کے اعلیٰ ترین مسند نشینوں نے آپ کے ساتھ جو ظالمانہ سلوک کیا، آپ کی جائیدادوں کو لوٹا اور چلا گیا۔ آپ کے خردوں، عورتوں اور بچوں کو نہیں لگایا۔ آپ کے آدمیوں کو گڑھے گھوڑے کو زندہ دفن کر دیا گیا۔ انہیں عقائد تبدیل کرنے پر مجبور کیا گیا۔ اور اتنے پست ترین اخلاق کا مظاہرہ کیا گیا جو تاریخ میں اپنی مثال آپ ہے۔ یہ سب کچھ دیکھتے ہوئے کیا اس بارہ میں کسی دلیل کی ضرورت باقی رہ جاتی ہے کہ ہماری مکمل تاریخ میں سری گورو گوبند سنگھ جی کے بچوں کو دیوار میں زندہ چنوا دیئے۔ اور ہندوؤں اور

پس آؤ کہ اس چاند کو دیکھ کر سورج کی قوت و شوکت کا اندازہ کریں اس روپے، ٹھنڈی اور خوشگوار اور راحت افزا چاند کی جادو اورہ کر بالواسطہ سورج کے ظلم نشان اور بے کراں نور سے فیضیاب ہوں اور خدا نے قدوس کے انتہائی قرب اور گود میں جگہ بنائیں۔ یہ راہ بہت آسان ہے بلکہ یہی ایک راہ ہے کہ اس میں روشنی ہے جو ہمیں نکلنے سے بچائے گی اور گڑھوں اور خندقوں کے خطرے محفوظ رکھے گی۔

سکھوں پر بے حساب مظالم کے جو واقعات مذکور ہیں وہ درست ہیں؟ جب آپ احمدی تحریکات مٹ کر گویں۔ تمہاری پڑھنے ہیں۔ سچ کرتے ہیں۔ روز سے رکھتے ہیں۔ زکوٰۃ دیتے ہیں۔ آپ کے ساتھ اس قدر ظالمانہ سلوک ہوا ہے۔ تو ہم ہندو اور سکھ جو واقعی کافر تھے ان کے ساتھ کیا کچھ نہ ہوا ہوگا؟“

اب آپ ہی بتائیں کہ اس سوال کا جواب ہوا ہے ناموشی سے کیا ہو سکتا تھا! اور پھر اس سوال کا جواب تو ان پاکستانی نڈاؤں کے ذمہ ہے جنہوں نے سادہ لوح عوام کو اسلام کے مقدس نام پر ناک کر کے غیر اسلامی کاروائیاں کیں۔ اگر ان آبادی نے اپنی خون آشام نڈاؤں کو مخائب کر کے کہا تھا کہ

”کسی رنگ میں حلال نہیں۔ بچھاؤ سے فیضیاب ہوں آشام۔ لیکن اک بات پوچھنا ہے مجھے خون آدم حلال ہے کہ حرام۔“

۲۔ تاریک آفتاب

ہندوستان کے ایک بڑے نامور اور سنجیدہ طبع مولانا نے ایک رسالہ میں ایک بہت ہی زور دار اور معجزہ الکاراؤ مضمون میں اس وقت متاع کروایا جب کہ جماعت احمدیہ کے خلاف پاکستانی قومی اسمبلی فتویٰ کفر کا اعلان کر چکی تھی۔ اس مضمون میں بڑے زور دار طریقے سے یہ ثابت کیا گیا تھا کہ ختم نبوت کی ہر کوئی توثیق کا جو الزام جماعت احمدیہ پر لگایا جاتا ہے وہ الزام قوت و دوسرے تمام اصلاحی فرقوں پر بھی عائد ہوتا ہے کیونکہ وہ تمام (باقی صفحہ ۱۷ پر ملاحظہ ہو)

گورنر ایسے جناب ابراہیم علی خان صاحبہ طاقت اور لٹریچر کی پیشکش

مورخہ روزہ ہر ماہ گوناب ابراہیم علی خان صاحبہ گورنر صوبہ ایسے ہلکے قریب کے پنجاب ہائی سکول میں تقریر لائے۔ جاکر انہوں نے اس وقت سے فائدہ اٹھانے سے پہلے جماعت احمدیہ فوجی پارٹیاں کے بعض معزز افراد کے ہمراہ ان کی ملاقات کی جن میں سے حاضر ہوا۔ ان سے استقبال کرنے کے لیے ایک چھوٹا سا کار بھی ساتھ تھا۔ جناب صاحبہ نے سٹیٹ صاحبہ کی اجازت سے ہم گورنر صاحبہ کے پاس پہنچے۔ بیچ پرچوں کا پارٹیاں کیا گیا۔ ملاقات کے بعد انگریزی اور ہندی میں کچھ لٹریچر پیش کیا گیا۔ ہمارے اس خط کو انہوں نے شکر کے ساتھ قبول کیا، ہم سے متعارف ہونے سے پہلے ہی انہوں نے لٹریچر کو دیکھتے ہی بے ساختہ کہا کہ کیا آپ احمدی ہیں؟ آپ ہمارے بھائی ہیں، ہم آپس میں لڑیں گے، ان سے رہیں گے۔ ہم پاکستانیوں کی طرح نہیں ہیں، جناب گورنر صاحبہ نے اپنی تقریر میں اتحاد و اتفاق پر مفضل روشنی ڈالی۔ جناب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس کے بہتر نتائج ظاہر فرمائے۔ آمین۔
 خاکسار، شمس الحق خان مسلم دفعہ جدیدہ تنظیم فوجی پارٹیاں (راولپنڈ)

صداقت احمدیت کا روشن نشان بقیہ الہیہ ص ۲۱

غرضیں خداوندی کہ حج کے علماء اور خشیتہ اللہ یہ دونوں باتیں کچھ عقائد ہی معلوم ہوتی ہیں۔ کاش کہ احمدیت کے بارہ میں غلط باتیں کہتے اور لکھتے وقت انہیں حسب ذیل ارشاد خداوندی کا کسی قدر پاس ہوتا :-

وَلَا تَقْتُلُوا مَا لَمْ يَلِدْ وَأَنْ يُولَدْ لَهُمْ حَبْلٌ مِنْ مَحْيَاةٍ وَالْبَصِيرَ وَالنَّفْسَ الْأَوْثَانَ كُلَّهَا
 اُولَٰئِكَ كَانَتْ مِنْهُمْ حَسْبُ لَكُمْ (یعنی اسرائیل آیت: ۳۴)

اور اسے غالباً جس بات کا تجھے علم نہ ہو تو اس کی تباہی نہ کیا کر۔ کیونکہ کون-کون آنکھ اور دل ان سب کے تعلق تجھ سے پوچھا جائے گا۔

ماسوا اس کے علماء کی اس کذب بیانی اور افتراء پر دہائی کو ربوہ کے جلسہ سالانہ پر حاضر ہونے والوں کی تعداد نے طشت از بازم کر دیا ہے۔ اس لئے کہ اگر پاکستانی اسمبلی کے فیصلے کے اجراء چھوڑیں میں اپنے عقیدے سے انحراف کی ایسی رو چلی تھی تو پھر چند ماہ بعد یہ فوجی لگایا کیسے پہننے لگی؟ کہ بجائے پہلے سالوں کی نسبت جلسہ سالانہ میں حاضر ہونے والوں کی تعداد بہت ہی کم ہو جانے کے گزشتہ سال سے ڈیڑھ گنا بڑھ گئی۔!! یقیناً یہی ہے کہ عالیہ عقائد کے نتیجے میں جماعت احمدیہ بہت زیادہ شان کے ساتھ ابھی رہے۔ کیا بلحاظ جماعت کے اور کیا بلحاظ احمدیوں کے انفرادی طور پر ایمان پرستی اور فریادوں میں ان کے معیار کے کہیں زیادہ بڑھ جانے کے۔

جماعت کے ہر دور و مراکز میں کامیاب جلسہ سالانہ کا انعقاد احمدیت کی صداقت کا ایسا روشن نشان ہے جسے سول عقل و خرد کا آدمی بھی چشم خود مشاہدہ کر سکتا ہے۔ اور دیکھ سکتا ہے کہ چھوڑیں کون تو مخالفین کی تشدد آمیز کارروائیاں ان کے عقیدہ سے گزشتہ کر سکتی ہیں اور نہ ہی انگریزی تشہیر ان کی کسی طرح کی بددیوبندی کر سکتی ہے۔ تمام احمدیوں کے ایمان مضبوط چٹان کی طرح قائم رہتے ہوئے ہمیشہ نجات و پیار کے ساتھ دوسروں کو بھی اسی انفرادی دعوت دینے پہلے جاسیں گے کہ

اَوَّلُ لَوْ كَمَا يَهَيِّسُ لَوْ خُدا يَا وَكَيْ
 لَوْ تَمَّ هَيْسُ طُورَتِي كَمَا تَبَيَّأَ هَمَّ نِي

اعلانِ بکالت

مورخہ 12 اکتوبر 1942ء کو کوکم سید عبدالدین احمد صاحب اپنی طرفت جمید قادیان نے خاکسار کی ایک بڑی بڑی فاطمہ بیگم کے نکاح کا اعلان عزیمت محمد جلال الدین صاحب و ولیم احمد بیگ صاحب ساکن منگل پور پٹ ڈاک خان راجندری ضلع ایسٹ گوادری صوبہ آندھرا کے ساتھ بعض مبلغ 450/- روپے حق ہر پر کیا۔ اس موقع پر شہر کے غیر احمدی احباب اور غیر مسلم بھی موجود تھے۔ موقع کی مناسبت سے خطبہ دیا گیا۔ اور خدا کے فضل سے دست بستہ ہوئیں۔ جناب جماعت سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جائزین کے لئے باعث برکت اور ثمرات حسنہ بنائے آمین۔ اس موقع پر مبلغ 150 روپے درجین نقد اور 10 روپے عاقبت درجین دیئے گئے۔
 خاکسار، محمد یوسف مسلم دفعہ جدیدہ راجندری پٹ۔

قرار داد تفریق بینہ بر وقتاً محترمہ ناصرہ بیگم صاحبہ لجنہ اماء اللہ مدراس

مورخہ 12 جنوری 1942ء کو دوپہر ایک بجے انہوں نے اطلاع دی کہ محترمہ ناصرہ بیگم صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ مدراس گلگت میں وفات پائی ہیں اور ان کا ناوت بدلیج ہوئی جہاز قادیان لایا گیا ہے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ اس اطلاع کے ملتے ہی قادیان کا لجنہ مسوات میں رکنہ و عمر کی ایک ہر دور ہو گئی۔

مورخہ 18 دسمبر 1942ء کو دوپہر ایک بجے حضرت بیگم صاحبہ لجنہ اماء اللہ مدراس کی وفات ہوئی۔ ان کی وفات کے وقت قادیان آئی تھیں اس سال بھی جلسہ سالانہ میں شرکت کرنے کے لئے قادیان آئی تھیں۔ مسوات کے جلسہ کے پہلے اجلاس کی صدارت کے فرائض بھی سر انجام دیئے۔ 18 دسمبر تک قادیان میں رہیں۔ واپسی کے لئے گلگت سے ہو کر مدراس جانے کا پروگرام تھا۔ پانچ 18 دسمبر کو وہاں سے گلگت نہیں اور اچانک آیت و ممبر کی درمیانی شب میں لگنے لگا مہلکہ ہو جانے کی وجہ سے گلگت میں ہی وفات پا گئیں۔ وہاں سے ان کا ناوت بدلیج ہوئی جہاز قادیان لایا گیا اور بجتی مقبرہ میں دفن ہوئیں۔

مرحومہ فقیدہ انتہائی خوش اخلاقی و پرہیز گار اور خدمت دین کا جذبہ رکھنے والی مخلص خاتون تھیں۔ تقسیم ملک سے پہلے اور اس کے بعد سے اب تک مدراس کی لجنہ کی صدر رہیں اور اپنی ذمہ داری کو بہت احسن رنگ میں انجام دیتی رہیں۔ ہمیشہ ہی جذبہ ربا کہ ہیں مدراس کی لجنہ کو نمایاں ترقی کی منازل کی طرف لے جاؤں۔ ان کی اس اندونگہ وفات پر لجنہ اماء اللہ مدراس کو بڑی تڑپاں اور لوکل کے اس غیر معمولی اجلاس میں 99 لجنہ بدلیان اور میرات آپ کے خاندان محترم رفیق احمد صاحب، آپ کے چاروں صاحبزادگان اور آپ کی صاحبزادی محترمہ آئشہ ہنری صاحبہ اور دیگر افراد خاندان سے اظہار ہمدردی کرتے ہوئے تعزیت کرتی ہیں۔ اور ان کے اعظمیہ صدر میں شریک ہوتے ہوئے دعا کرتی ہیں کہ خدا تعالیٰ جو عمر کی نعمت فرمائے۔ جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا کرے پسندگان کو جو سبیل کی توفیق دے نیز لجنہ اماء اللہ مدراس میں ان کی وفات سے جو خلا ہو گیا ہے اس کا اپنے فضل سے پُر کرے۔ آمین۔
 پیش ہو کر فیصلہ ہوا کہ اس قرار داد کی نقل مرحومہ کے خاندان محترم رفیق احمد صاحب، ان کے صاحبزادگان ان کی صاحبزادی اور اخبار بدلتا کو بھیجی جائیں۔

عہدیداران لجنہ اماء اللہ مدراس قادیان و ممبر لجنہ اماء اللہ قادیان

درخواست دعا و مغفرت

محترمہ صاحبہ بیگم صاحبہ البیضت خواجه عبدالرحمن صاحبہ میرٹھ راج احمد صاحبہ حضرت بیگم صاحبہ ساکن آسٹریٹنگھن 19 دسمبر 1942ء کو علی الصبح ربوہ میں اپنے موجودہ جاتی سے جا لیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ خواجه غلام رسول صاحبہ دار برادر اصغر حضرت حاجی محمد عمر صاحبہ دار محمد کشمیر کے ازلیں احمدی اور صاحبہ حضرت بیگم صاحبہ کو دعا کی صاحبزادی تھیں۔ 1941ء کے آخر میں خواجه عبدالرحمن صاحبہ میرٹھ راج احمد صاحبہ لجنہ اماء اللہ مدراس میں لگنے والے تشریف لے گئے تھیں۔ یہاں آسٹریٹنگھن آن کے دورے کے خواجه عبدالرحمن صاحبہ میرٹھ اور خواجه عبدالرحمن صاحبہ میرٹھ اور ایک لڑکی امرا لجنہ (جو میری امیر ہیں) ہیں۔ ہم سب اپنی والدہ محترمہ سے ملاقات نہ کر سکے۔ جناب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ وہ مرحومہ کی مغفرت اور پستان لکن کے ممبروں کی لئے درود سے دعا فرمادیں۔ نیز لجنہ اماء اللہ مدراس کی جانح و ناصرہ ہو آمین۔
 (خاکسار سید احمد ڈار آسٹریٹنگھن سال نزل قادیان)

ہقیم اور ہمدان

کے موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سیکورٹس کی خرید و فروخت اور تبادلوں کے لئے آڈیٹنگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS
 32, SECOND MAIN ROAD,
 C.I.T. COLONY,
 MADRAS - 600004.
 PHONE NO. 76360.

مطنگ
الووس

